



# ПРИЗЫВ

ОБЩЕСТВЕННО – ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 46

Газета выходит  
с февраля 1935 года

Пятница,  
7 июня  
2024 года

Цена – (9258)  
15 рублей 00 копеек

6+

<http://yurga72.ru>, <https://vk.com/yurginskoe72>, <https://ok.ru/Yurginskoe72>

Короткой строкой

## Первые в области

Юргинские аграрии первыми в области завершили посевную-2024.

Напомним, яровые культуры заняли 30 142 га. Из них 27 504 га отведены под зерновые и зернобобовые культуры. Главная продовольственная культура – пшеница – на полях Юргинского района этой весной посеяна на площади 16 896 га.

1 276 га заняли однолетние травы на сенаж. 1 078 га – рапс. На 284 га посадили картофель.

Растениеводы начинают уход за посевами, обработку от сорняков и вредителей. Важная роль при этом, как и в прошлые годы, уделяется современным технологиям.

Всего в текущем году в Тюменской области зерновыми и зернобобовыми культурами планируется засеять почти 732 тысячи га и более 31000 га – техническими.

8 июня –  
День социального  
работника

Уважаемые работники  
и ветераны  
социальной сферы!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Система социальной защиты региона объединяет сегодня более 7 тысяч профессионалов. Работники социальных служб всегда приходят на помощь тем, кто оказался в сложной жизненной ситуации. В зоне их постоянного внимания ветераны, люди с ограниченными возможностями, подростки, семьи с детьми, а это суммарно более четверти жителей региона.

От имени всех, кому вы оказали необходимую поддержку, благодарю вас за труд и профессионализм. Добиваясь признания, в том числе и на всероссийском уровне, вы не останавливаетесь на достигнутом и продолжаете совершенствовать свою работу. Реализуете пилотные проекты и инициативы, которые в дальнейшем получают распространение в других регионах страны. Повышаете эффективность социальной политики. Благодаря этому Тюменская область занимает лидирующие позиции в организации детского отдыха и оздоровления, поддержке социально ориентированных организаций, развитии новых технологий активного долголетия и реабилитации инвалидов.

Вы стали организаторами и активными участниками Года семьи, объявленного президентом России, оказываете поддержку и помощь членам семей участников специальной военной операции. Впереди реализация новых планов и проектов. Уверен, вместе мы успешно справимся с решением всех актуальных задач.

В этот праздничный день желаю вам и вашим близким счастья, благополучия и крепкого здоровья!

Александр МООР,  
губернатор  
Тюменской области

Уважаемые  
социальные работники!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

Вы представляете одну из самых гуманных профессий на земле. Ваш труд направлен на повышение качества жизни граждан, обеспечение высоких стандартов жизненной среды.

Вы ежедневно делитесь с людьми частичкой своей души, помогаете им обрести уверенность в собственных силах и жить настоящей полноценной жизнью. Работа в социальной сфере требует особых личных качеств – трудолюбия, сердечности, душевной чуткости и умения сопереживать.

Благодарю за нелёгкий, но такой благородный и необходимый труд! Желаю крепкого здоровья, как можно больше светлых радостных дней, любви и благополучия!

Виктор ВАСИЛЬЕВ,  
глава района

Экология

## Один день юбилейной акции

ЮРГИНЦЫ ПОСАДКОЙ ЛЕСА ОТМЕТИЛИ 80-ЛЕТИЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Лунка, сеянец, прикопать – в такой последовательности доведёнными до автоматизма движениями на поляне, которая расположена недалеко от села Зонново, сотрудники Юргинского лесничества и Тюменской авиабазы организовали посадку леса. В итоге, через два часа площадь в 3,7 гектара, которая когда-то была отведённой на строительство населению лесосекой, приобрела очертания будущей зелёной зоны. Было высажено более 11 тысяч сеянцев.

Участники этой экологической миссии, в числе которых представители отдела культуры, спорта и работы с молодёжью районной администрации, Центра развития детей и молодёжи «Лидер», Комплексного центра социального обслуживания населения, Центра культуры и досуга, прибыли на место с флагами и аншлагом, который останется и будет напоминать о том, что растущий здесь лес подарен юргинцами к 80-летию родной области. Во время построения перед началом работы волонтеры дружно и громко поздравили область с трехкратным «ура».

В связи с юбилеем лесоводы высадят в общей сложности 80 тысяч хвойных деревьев на площади порядка 26 гектаров, в результате засажены будут бывшие лесосеки, горельники и пустующие территории. Акция стартовала в Голышмановском городском округе, а закончится в середине июня в одном из лесничеств Тюменского района. Замечу, участвуют не все районы, только несколько, в том числе и Юргинский, – комментирует начальник Юргинского лесничества Михаил Юрин. – Восстановление лесов – важная лесопосадоч-

ная миссия, которую ежегодно выполняют работники лесного хозяйства, согласно планам регионального департамента лесного комплекса.

На сохранение лесов и их воспроизводство, как в целом на оздоровление окружающей среды, нацеливает и национальный проект «Экология». Говорим об этом с Еленой Егорочкиной, педагогом дополнительного образования Центра «Лидер», которая выступает в качестве волонтера.

На подобных посадках я не первый раз. Сегодня мы все здесь, в красивом живописном месте. Только ради этого стоит участвовать в таких акциях, – глубоко вдохнув свежий лесной воздух, улыбается Елена Николаевна. – У нас важная миссия. Экологии уделяется большое внимание по всей стране, в том числе и в Тюменской области. Не зря же говорят: лес – лёгкие нашей планеты. Когда предложили принять участие в акции, я, Татьяна Мезенцева, Наталья Сорочинская и Ирина Щербакова согласились с удовольствием. Главное, погода не подкачала: тепло и немного ветрено.

Резиновые сапоги, калоши или кроссовки, плотные штаны,

куртка с капюшоном, тряпичные перчатки – участники акции готовы к работе в лесу. Лесоводы привезли мечи Колесова – специальные стальные лопаты для посадки сеянцев и саженцев лесных культур – и сеянцы, от которых исходит ни с чем не сравнимый хвойный запах.

Обработали одежду средствами от насекомых, приступили к посадке, разбившись на пары: один делает лунки, другой сажает в них сосёнки. Правда, сосёнки совсем ещё малыши – однолетки.

Саженцы привезли из питомника, они – по новой технологии – с закрытой корневой системой, на вид – пушистые, хорошие. Обычно мы сажали с открытой корневой системой, но количество саженцев было значительно больше: 4400 на один гектар. А эти – 3100, что говорит о лучшей приживаемости. Да и храниться они могут в кассетах с торфом и долго. Для тех, что с открытой корневой системой, после выкопки из питомника делали ледник, укрывали опилом, а эти – хранили в обычном гараже, – поясняет Иван Береженцев, лесничий Юргинского сельского участкового лесничества.

Если кто-то думает, что в посадке леса нет ничего тяжёлого, то он ошибается. К концу длинного ряда спина начинает напоминать о себе – не сосчитать, сколько наклонов сделано. А ведь предстоит ещё и обратный путь – параллельные ряды, которые тут же делает шустрый трактор «Беларус» специальным плугом, чтобы рядки были узкие. Под-



ТЮМЕНСКАЯ  
ОБЛАСТЬ  
1944–2024

хожу к Елене Зориной, главному библиотекарю Центральной районной библиотеки, которая приостановилась, чтобы перевести дух. Задаю пару вопросов.

Про акцию узнала от руководителя учреждения Ирины Распоповой, на её предложение участвовать помимо меня откликнулись Светлана Филимонова и Анастасия Брагина, – отвечает Елена Владимировна на мои вопросы. – Дело, конечно, полезное – и для природы, и для каждого, кто сегодня здесь. Свежий воздух, зарядка... Хотя, признаюсь честно, не думала, что будет так тяжело физически. Дома посадить в огороде картошку – намного легче! Сил придаёт мысль, что восстанавливать лес – дело значимое. Взять прошлый год: огромные лесные площади пострадали от пожаров. Рада, что вновь свою небольшую лепту.

Так устроена природа – она имеет свойство восстановления. Однако леса исчезают быстрее, чем происходит их естественное рождение. Этому способствуют, скажем так, и происходящие в климате изменения, и пожары, и хозяйственная деятельность. Пока одни рассуждают о пользе помощи природе, другие просто вооружаются стальными лопатками, делают лунки, опускают в них саженцы и прикапывают...

Ольга КОНОВАЛОВА  
Фото автора



Посадка однолетних саженцев лесоводами и волонтерами – подарок Тюменской области